



数字报



开州发布

2024年9月 24 渝内字第510号 农历甲辰年八月廿二 星期二 24 总第 4733 期

免费赠阅 今日4版

中共重庆市开州区委 重庆市开州区人民政府 主办 🏚 重庆市开州区融媒体中心 出版

帅开州 APP

② 开州之窗网:www.kxzc.cn

新州微发布微博: weibo.com/cqkxfb

不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面 -论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国 人民政治协商会议成立75周年大会上重要讲话

人民日报评论员

政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动 活泼、安定团结的政治局面。"习近平总书记在庆 构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚 祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表 共识、凝聚智慧、凝聚力量"。

"在发展全过程人民民主中把人民政协的显著 重要讲话,深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显 著政治优势,希望人民政协"充分发挥专门协商机

L农村委到我区开展"四下基层""服务为民"活动

本报讯 (记者 陈代素) 9月20 日,市政协农业农村委组织调研组我 区开展"四下基层""服务为民"活 动。市政协副主席丁时勇参加调研, 并深入基层接访群众、了解我区政协 工作。市政协副秘书长程虎,区政协 主席夏郑峰, 区领导能伟参加。

调研组前往区群众来信来访接 待中心, 认真听取群众反映的问题 和诉求,与有关部门单位负责人研 究解决方案,现场逐一给出解释与 回应。调研组指出,群众利益无小 事,有关单位要高度重视群众反映 的问题和合理合法诉求,及时研究

问题,提出解决办法,依法依规尽 快解决好群众"急难愁盼"问题。 要举一反三, 从机制上不断改进工 作,以解决普遍性、共性问题,切 实把群众的事办好办实。

调研组走进区政协机关,详细 了解区政协近年来工作开展情况。

二十届三中全会精神和习近平总书 记视察重庆重要讲话重要指示精 神,全面落实中共重庆市委六届六 次全会精神, 充分发挥人民政协职 能优势,凝聚各方力量,推动区域 经济社会高质量发展。

保证人民当家作主 激发人民创造活力

新中国成立75周年坚持和完善人民代表大会制度综述

新华社记者 罗沙 任沁沁 齐琪

人民代表大会制度,是我们党领 导人民在人类政治制度史上的伟大 创造。新中国成立以来,人民代表大 会制度落地生根,不断得到巩固和发 展,展现出蓬勃生机活力。

党的十八大以来,在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,人民 代表大会制度不断发展完善,更加成 熟定型,为中国式现代化提供更加坚 实的根本政治制度保障。

人民代表大会制度,是坚持党的 领导、人民当家作主、依法治国有机 统一的根本制度安排。

1954年9月15日,一届全国人大 一次会议在北京中南海怀仁堂召 开。会议通过了新中国第一部宪法, 标志着人民代表大会制度这一国家 根本政治制度正式建立。

人民代表大会制度坚持国家一 代表大会制度"作出重要部署。

切权力属于人民,最大限度保障人民 当家作主,保证人民依照法律规定, 通过各种途径和形式,管理国家事 务,管理经济和文化事业,管理社会 事务。75年来,这一制度不断发展完

以习近平同志为核心的党中央 高度重视、全面加强对人大工作的领 导,推动人民代表大会制度理论和实 践创新取得重大成果。

2021年10月,党的历史上、人民 代表大会制度历史上首次中央人大 工作会议在京召开。习近平总书记 在会议上发表重要讲话,明确提出新 时代加强和改进人大工作的指导思 想、重大原则和主要工作。

今年7月,党的二十届三中全会 审议通过的《中共中央关于进一步全 面深化改革、推进中国式现代化的决 定》,对"坚持好、完善好、运行好人民

人民代表大会制度是实现我国 全过程人民民主的重要制度载体。

选举人大代表,是人民当家作主 的重要体现。1953年新中国第一次 普选,登记选民总数3.23亿多人,选 出基层人大代表566万余名,在此基 础上选举产生1200多名全国人大代

改革开放以来,我国已进行12次 乡级人大代表直接选举、11次县级人 大代表直接选举,选民参选率均保持

来自人民、植根人民,人民代表 大会制度充分调动人民群众的积极 性、主动性、创造性,汇聚各方面智慧 和力量共同推进中国式现代化。

全国各地建成20余万个代表之 家、代表联络站,基本实现乡镇、街道 全覆盖;人大代表进社区、进网格、进 直播间,听民声、聚民意……"民有所 呼、我有所应",让全过程人民民主更

人民代表大会制度是国家治理 体系的重要组成部分,为党领导人民 快速发展经济和保持社会长期稳定 提供了重要制度保障。

1986年制定的民法通则,结束了 中国没有系统的民事立法的历史; 1997年对刑法进行全面修订,形成比 较完备的刑法;2011年,中国特色社 会主义法律体系宣告形成……

进入新时代,立法工作节奏更 快、质量更高,全国人大及其常委会 紧紧围绕党和国家中心工作推动国 家立法,更好发挥法治固根本、稳预 期、利长远的保障作用。

新时代,新征程,人民代表大会 制度将继续阔步向前,推动"中国之 治"迈入更高境界,为党和国家兴旺 发达、长治久安提供更加完善的制度

(据新华社北京9月14日电)

K 新开州 新画卷



9月14日,汉丰湖水位逐 渐上涨, 东河大桥遗址静静 伫立在湖中,仿佛一位沧桑 的守望者,见证了岁月的流 转与变迁。它的背后,缓缓 展开的是一座充满生机与和 谐的山水公园城市,宛如一 副细腻的动人画卷,在温柔 的晨光中徐徐展开,展现出

无限的活力与希望。 通讯员 王学炳 摄/视觉开州



九部门联合发文推进智慧口岸建设

到2035年,基本建成现代化口岸,引领全球智慧口岸发展

新华社北京9月22日电 口岸是 对外开放的门户。海关总署、国家 发展改革委、工信部等九部门目前 联合公布《关于智慧口岸建设的指 导意见》,明确要加快口岸数字化转 型和智能化升级,推进智慧口岸建 设,服务高水平对外开放和高质量 发展。

意见指出,智慧口岸要依托国际 贸易"单一窗口"一体化数字底座, 运用先进设施设备和新一代数字技 术,建设以口岸设施设备智能化、运

行管理数字化、协同监管精准化、综 合服务泛在化、区域合作机制化为 主要特征的国际一流现代化口岸。

根据意见,智慧口岸建设有三个 "时间段":

——到2025年,普通口岸设施设 备和信息化短板基本补齐,口岸通 行状况明显改善;重要口岸设施设 备和监管运营智能化水平显著提 升;枢纽口岸基本建成智慧口岸并 发挥引领示范作用。

一一到2030年,初步建立口岸各

运行的良好生态,部分口岸智慧化 程度达到国际先进水平。

一到2035年,基本建成现代化 口岸,引领全球智慧口岸发展。

围绕口岸设施设备智能化建设、 口岸运行管理数字化建设以及智慧 口岸数字底座建设等六个方面,意 见分别从口岸生产运营和查验设施 设备智能化、口岸绩效评估数智化、 提升企业办事便利度、构建多元化 物流服务网络、促进国际互联互通

参与主体智慧互联、协同联动、高效 合作、升级改造"单一窗口"平台等 多个环节对智慧口岸建设作出部

具体内容包括:鼓励口岸经营主 体开展老旧设施设备升级改造;鼓 励有条件的港口建设自动化无人码 头;加强港航、场所、查验单位等相 互间信息联通;强化"单一窗口"标 准版与地方特色应用集成;深化"通 关+物流""贸易+金融"建设;推进 "智慧口岸+"特色加工、专业市场、 商贸物流、边民互市、边境旅游等。

(9月18日—9月22日)

- 区委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记 在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上和在甘 肃、陕西宝鸡考察时的重要讲话精神,传达学习贯彻 市委六届六次全会精神,学习贯彻市级层面整治形式 主义为基层减负专项工作机制会议精神,安排部署我 区贯彻落实工作,听取全区重大民生实事办理情况汇 报。区委书记蒲彬彬主持并讲话。
- 区委书记蒲彬彬到我区部分学校调研教育工 作并看望慰问一线教师。他强调,要深入学习贯彻党 的二十届三中全会精神和习近平总书记在全国教育 大会上的重要讲话精神,紧扣开州发展实际,顺应群 众美好期盼,落实立德树人根本任务,努力办好人民 满意的教育,加快建设教育强区和渝东北川东北基础 教育高地。
- 区委书记蒲彬彬调研城市项目建设情况。他 强调,要牢记民生为大、民生为要,全面践行人民城市 理念,聚焦群众所需所盼,持续优化功能布局、完善功 能品质,不断提升城市的烟火气、生活味,更好满足人 民群众对美好生活的向往。
- 在市第七届运动会开幕式结束后,区委书记 蒲彬彬在合川区体育中心看望慰问我区参赛运动员 代表,勉励大家调整心态、科学训练,敢于拼搏、奋勇 争先,在比赛中再接再厉、再创佳绩。
- 市医保局党组书记、局长邓莉一行来开调研医 保工作。区委书记蒲彬彬参加相关活动。
- 长约500米的重庆市跳蹬水库枢纽导流明渠 一期工程全面完成。作为跳蹬水库工程度汛的关键 性节点,导流明渠一期工程的全面完成为年内的导 (截)流目标争取了施工黄金时间,为大坝主体工程建 设顺利推进奠定了坚实的基础。
- 重庆市开州区盛山植物园获全市首笔 GEP(生 态系统生产总值)质押贷,首期贷款金额为100万 元。盛山植物园是 AAA 级景区,占地 600 余亩,内有 紫薇苑、玫瑰苑等18个专类苑,栽培近万种花卉苗木 品种,并设有农耕文化馆等人文景观和服务设施

17 今日关注

服务大局,聚焦民生。大德镇大慈社区 的插旗山,凭借其独特的地理位置,吸引市民 纷至沓来,赏全城夜景、观壮丽日出。但随着 人流量的激增,不文明行为也随之而来,给插 旗山景区带来了环境污染和生态破坏。区融 媒体中心舆论监督专栏《今日关注》本期推出 《乱扔垃圾不文明 莫让陋习"毁了风景"》新 闻调查,敬请关注。



₹ 关注《帅视频》

今晚《帅视频》将呈现 "区消防救援局:战高温保供 '及时水'润民心""我区 召开工贸行业第三季度联席 会暨工贸行业有限空间作业 专项整治工作部署会""我 区开展'质量月'集中宣传 活动""区城市管理局送水 到家门口 保障村民用水无 "开学季催热'开学经 济,货源充足理性消费""名 中医贺友建:实施甲状腺腺 叶切除手术填补我区'空

白'"等内容,敬请关注。

《帅视频》每周二19时30 分在开州综合频道准时播 出,并在当天21时30分和次 日7时30分、9时30分、12时 00分、17时30分等5个时间 段进行重播。



请扫码观看视频

2版刊登

竹溪镇大坪村聚焦群众"急难愁盼"问题用心用情为民办实事 撂荒地上播种新希望